

10 февраля - День памяти А.С. Пушкина

1



День памяти А.С. Пушкина — это скорбная дата в истории русской культуры. Именно 26 января (10 февраля по современному календарю) после двух дней борьбы за жизнь скончался великий русский писатель и поэт Александр Сергеевич Пушкин. Он умер в возрасте 37 лет, но за свою недолгую жизнь он написал множество выдающихся литературных произведений, оказавших многолетнее влияние на русскую культуру и общество.

Произведения А.С. Пушкина переведены на все языки мира. Он считается основателем литературного русского языка и символом русской классической литературы.

День памяти А.С. Пушкина отмечается 10 февраля каждого года. Время начала большинства мемориальных мероприятий — 14 часов 45 минут. Именно в этот час в 1837 году остановилось сердце великого писателя и гражданина России.

День памяти писателя отмечают все ценители классической русской литературы, филологи, библиотекари и литературоведы, в памятных мероприятиях участвуют школьники и студенты. Эта дата находит отклик у большинства россиян, ведь имя поэта известно каждому в России.

История

Александр Пушкин отличался свободомыслием и бескомпромиссностью. За свои стихи он был сослан сначала на южные окраины страны, а потом в провинциальное имение родителей. В 1826 году Пушкину разрешили вернуться в столицу, но с этого времени он находился под негласным надзором полиции.

В конце 1828 года Пушкин познакомился с красивейшей девушкой Петербургского высшего света — Натальей Гончаровой. Через три года, в феврале 1831, они



повенчались. Пушкин очень любил свою жену, стремился улучшить материальное благополучие своей семьи, но это ему не очень удавалось — они жили весьма бедно. Поэту пришлось поступить на службу в министерстве иностранных дел и состоять при дворе, где у него было множество недоброжелателей.

Многие представители высшего света ненавидели или презирали Пушкина за его свободолюбие, прямоту и

патриотизм. Эти люди часто распускали слухи, порочившие Александра Сергеевича или его жену.

Следствием одного из таких слухов и стал конфликт с французом Дантесом. Пушкин вызвал последнего на дуэль, но Дантес избежал ее, сделав предложение сестре жены поэта. Спустя пару лет слухи возобновились, а конфликт вспыхнул с новой силой. Пушкин и Дантес стрелялись 8 февраля 1837 года на дуэли у Черной речки на окраине столицы. Пушкин намеренно лишь слегка ранил Дантеса в руку, а тот — смертельно ранил поэта в живот.

Несмотря на усилия врачей, спустя два дня страданий Александр Сергеевич Пушкин скончался. К этому времени к его квартире на улице Мойка дом 12 пришло более 50 тысяч человек. Похороны поэта вызвали огромный резонанс во всем российском обществе.

Традиции

В этот день у памятников Пушкину во многих городах России проходят массовые мероприятия: возлагаются цветы, читаются его стихи и проза. В библиотеках проводятся памятные чтения и фестивали. В театрах и филармониях идут мемориальные спектакли по произведениям Пушкина и исполняется классическая музыка эпохи поэта.

Интересные факты

- В день похорон попрощаться с А.С. Пушкиным пришло около 60 тысяч человек.
- Двор дома на улице Мойка 12 с тех самых пор является местом ежегодных памятных мероприятий.
- Последняя квартира по вышеназванному адресу с 1925 года является официальным домом-музеем А.С. Пушкина.
- Тело Александра Сергеевича Пушкина было похоронено в Святогорском монастыре.

- Жена Пушкина , Наталья Николаевна, была младше его на 13 лет. Она родила ему четверых детей, а повторно замуж вышла только спустя семь лет после смерти мужа.

Источник - URL: <https://yandex.ru/turbo/365calend.ru/s/holidays/den-pamyati-a-s-pushkina.html> (дата обращения 02.02.2021).